

## 杨家河科技产业园开展小微园区提档升级

# “三步走”，打造星级小微园区

**全面落实年**
**探园区**

文/图 本报记者 张慧 通讯员 张波

为了进一步推进专业园区建设,不断推动园区向高端化、高质量发展,近日,济宁高新区杨家河科技产业园针对小微园区,优化重组园区空间布局、完善园区服务功能,全面提升园区产业承载能力和发展质量水平,促进小微企业转型升级健康发展,为高新区经济社会发展拓展新空间。



园区工作人员正在与企业员工交流。

东艺检测 星河环保 金河环保



小微园区东艺工业园。

### 环境卫生提升整治 助力小微园区提档升级

在杨家河科技产业园其中的东艺工业园,工作人员忙碌其中,正在进行园区的清扫工作。绿化带的修剪、清理,生活垃圾的清运,违章建筑的拆除,东艺工业园区内一幅热闹的景象。伴随着一辆辆垃圾清运车的离开,整个园区的环境正在一步步恢复整洁。

“现在公司正在繁荣发展,现有的厂房规模已无法满足企业发展的需要,公司需要更大的空间来满足发展

的需求。”山东佳和环保科技有限公司综合部总监张玉阁说,公司自成立以来,一直坐落于东艺工业园。在了解到东艺工业园正在进行的提档升级工作后,张玉阁很激动。“园区综合环境提升、接下来产业的集聚,将对公司的发展更有助力。”张玉阁说。

“东艺工业园作为杨家河科技产业园的五个小微园区之一,一直面临‘小、散、乱’的情况。在今年7月初,我们便开始进行东艺工业园的环境整治。”杨家河科技产业园管委会副主任郑广场介绍,首先针对园区内消防、环保、安全等方面

存在的诸多隐患进行整改,随后针对小微园区存在的规划定位低、产业层次低、产出效益低、管理服务能力差、可持续发展能力弱的情况,重新对园区进行空间布局的整体规划整合和产业发展提档升级。

### 小微园区提质增效 打造“一园一特色”

“目前,我们在东艺工业园进行试点,开展园区的提档升级工作。”郑广场说,通过对小微园区进行统一梳理核查,摸清园区厂房面积、入园企业情况、闲置土地及厂

房现状等系列情况,根据入驻企业产业特点、工业产值、纳税额度等指标对辖区内的小微园进行分类建档,分别制定提升方案,突出经济效益、创新能力、亩均税收在星级小微园综合评价机制中的占比,打造“一园一特色”产业格局。

为了更好地进行园区提档升级,杨家河科技产业园确立了“环境卫生提升整治、低效企业逐步清退、园区重新规划设计”三步走的园区提升方案。下一步逐步清理低效企业,淘汰落后产能,通过“腾笼换鸟”的方式,优化重组园区空间布局、完善园区服务功能,全面提升园区产业承载能力和发展质量

水平,促进小微企业转型升级健康发展。

随后根据高新区产业整体空间规划布局和发展需求,结合各小微园区现状,统一进行顶层设计、重新定位、规划整合,依据各园区的功能定位对部分企业进行调整,逐步形成企业集聚、集群化发展态势。

“现在小微园区的管理主要以村级管理为主,管理相对混乱。园区主要以收取租金为主,对企业效益关注较少。”郑广场说,通过在东艺工业园开展试点工作,下一步将逐步面向全部的小微园区开展提档升级工作,全力推进小微园区提质增效,打造星级小微园区。

## 高新区柳行街道举行社会主义核心价值观教育实践活动

### 以实际行动践行社会主义核心价值观

本报济宁7月14日讯(记者 张慧 通讯员 李庆平)

12日,由济宁高新区柳行街道办事处主办的社会主义核心价值观教育实践活动举行。来自济宁慈善义工团的学生现场学习社会主义核心价值观的内容、参加义务劳动,提升自身社会责任感。

“富强、民主、文明、和谐……”活动现场,柳行街道办事处工作人员为同学们讲解社会主义核心价值观的理论知识,同学们做着笔记,并时不时发表着自己的看法与见解。捡纸屑、擦垃圾桶、重新摆放自行车……理论学习结束后,同学们便积极投入到实践中,赢得周围群众的一致好评。

“通过此次活动让同学们懂得了保护环境的重要性,增强了同学的文明意识和环保意识,使他们在实践活动中增



柳行街道举行社会主义核心价值观教育实践活动。

加了一份对社会的关注和责任。”柳行街道办事处工作人员介绍,通过这种方式让他们

在感受劳动光荣的同时,接受精神洗礼,树立正确的世界观、人生观、价值观。

## 高新区审计分局

### 五项措施提质增效

本报济宁7月14日讯(记者 孔茜 通讯员 李岩)

为进一步提升审计质量,近日,济宁高新区审计分局通过采取责任落实到人,强化业务学习、严格审计程序、审计整改落实到位,强化审计项目综合分析应用五项举措狠抓落实,推进审计工作提质增效。

工作中,责任落实到人。落实领导责任制,把审计质量检查列为重要议题,通过事中检查、事后复查,以及优秀项目评比等措施,发挥优秀项目示范作用,促进提高审计项目质量。同时强化业务学习,坚持培训学习制度,积极组织参加审计署、省审计厅、市局举办的各类业务培训,围绕审计质量与执法、经济责任审计、审计信息化等内容开展业务交流。

严格审计程序,强化

审计记录、审计报告、审计组长审核、业务科室复核、法制审理等关键责任点的控制,细化和落实审计质量控制责任,并将质量控制情况细化,做到审计程序合法,杜绝有法不依、执法不严等问题的发生。并将审计整改落实到位,对正在整改或尚未完全整改的问题进行全面清理,定期跟踪检查、定期回访,确保审计发现的问题全面有效整改。

同时,强化审计项目综合分析应用。定期召开审计业务会议,对审计(调查)报告、审计决定以及审计移送事项等重要审计文书进行讨论研究,集体审定;进行案例讲解,供全体审计人员学习借鉴成功经验,特别是一些审计苗头问题,要做到早发现、早杜绝,提高审计质量规范审计执法行为。